

“除了是家人，我们还都是志愿者”

一家三代四人同心守护平安

社区头条

“出门锻炼要把口罩戴起来啊！”3日一早，家住崇川区任港街道任港社区的李玉珍又如往常一样，戴上红袖套在小区里巡逻。自从2月3日报名参加社区的志愿者队伍，年近八旬的李玉珍每天都会在小区里巡逻。在她的带动下，她的女婿、孙子、孙女都加入了志愿者队伍。

“这几天天气好了，南通又连续实现零确诊，居民们越来越放松，出来散步、聊天的人也多了。”老人熟练地带着记者在楼幢间穿梭，与老邻居们打着招呼，遇到聚在一起聊天的居民就笑眯眯地劝说：“不要‘打堆子’，再坚持坚持，胜利就在前方。”大家也都配合地笑笑，各自散去。

同一时间，在外滩北苑出入口，

崇川经济开发区组织志愿者助力企业防疫服务小分队送上“复工大礼包”

晚报讯 “志愿者们想得太周到了。”4日下午，崇川经济开发区“益·先锋”服务小分队独家定制了50个“复工大礼包”，送到创源科技园等4家辖区企业。“复工大礼包”包括：保温饭盒、洗手液、口罩和崇川经济开发区统一定制的《复工宝典》。

《复工宝典》里图文并茂地介绍了上班途中、参加会议、入楼工作、办公室办工、传阅文件、食堂进餐等



宣传防疫知识、协助发放通行证、化身外卖小哥——“中国好司机”奔走在抗疫一线

“嬷嬷，天虽然暖和了，可疫情还没有结束，不是必须出门的时候还是尽量待在家里。”这几天，随着疫情防控工作取得初步成果，部分居民的防疫意识开始松懈，总想出来“透透气”，葛汉林看在眼里，急在心上，每次看到这样的老人，他总要耐心劝导。在新冠肺炎疫情面前，曾被公安部评为“中国好司机”的退役军人葛汉林，将自己居住的在任港街道金桥园小区作为“前线阵地”，用军人的情怀守护家园和居民的平安。

今年，新冠肺炎疫情让居民过了一个不一样的春节。在防疫的特殊时期，金桥园小区实行封闭式管理。“即使脱下军装，我也是一个兵。非常时期，我必须站在一线。”第一时间，葛汉林站了出来，他帮助社区干部挨家挨户发放防范疫情知

老人的孙子李超宇正在值守，协助进出小区的居民办理电子通行证。城港花苑出入口，老人的女婿王建国也在为居民测量体温、检查出入证。老人的孙女李琳几天前在值守时患了感冒，正在家休息。一家三代、四口人都在做家园的守护者，其中3人是党员，年纪最小的李超宇去年也递交了入党申请书。

在小区实行封闭式管理之初，有着46年党龄的李玉珍第一时间报名成为社区志愿者，和她同住一个小区的李琳和李超宇在老人的带动下也成为志愿者。两个体力、精力好、手机用得“溜”的年轻人被分配到最重要的防疫岗位——小区出入口，每天平均在门口值守6至8小时。

去年年底，感觉家乡发展得越来越好，李超宇辞掉南京的工作返回南通，没想到回家从事的第一份“工作”就是志愿者。“首先，您要扫描这个二维码、关注崇川公安公众

号……”近一段时间，李超宇的一个主要工作是为不会使用智能手机的老年人办理电子通行证。他麻利地帮一位老人办好通行证，帮老人把通行证设置成屏保。“这样，只要拿出手机按亮，我们就能看到电子通行证了。”“这个小伙子，热情、有耐心。”老人对他竖起了大拇指。

外滩北苑约有1000户租住户，来自大江南北，这给社区的防疫工作带来不小的压力。一直坚守小区出入口的李超宇和李琳自感责任重大。两天前，李超宇在为一名租住户办理电子通行证时发现，对方来自疫情相对严重地区，租住的车库没有洗手间，不符合居家隔离条件，最终只能请社区对该租住户进行劝返。

“越是困难和危险，共产党员越是应该冲锋在一线。”李玉珍对记者说，她很骄傲，家里的党员和积极入党的孙子都在第一时间站了出来。

本报记者袁晓婕
本报通讯员刘美娟 章莲

环节的防疫要点和方法。“在企业复工缺少防疫物资的时候，也是崇川经济开发区给我们送来了口罩，解了燃眉之急。”翻看着《复工宝典》，江苏华业纺织有限公司总经理张菊芳说，目前企业生产已正常开展，相关防疫措施均落实到位。

中铁十九局南通轨交1号线04标四工区项目部目前正申报复工手续。相关工作人员告诉记者，

记者袁晓婕 通讯员缪兵

学雷锋日来临之际，民进南通市经济二支部主委严百强率队，到崇川公安分局观音山派出所，慰问抗疫一线民警。该支部成立半年来，热心公益活动，全体成员已为抗疫行动踊跃捐款。 黄妹华

识宣传材料，力求让每一位居民知晓并重视疫情。自任港街道晨苑社区在食品路城港新村路口设置出入口以来，葛汉林主动请缨，每天早早就来到现场，协助来往车辆临时车牌发放工作。对每个来访人员、车辆进行询问，并了解进入人员的情况，进行防疫宣传，测温登记。由于关卡人员不足，在来往车辆高峰期，葛汉林主动延长服务时间，大大缓解了社区防疫工作的压力。

“这是你要买的青菜、排骨和蘑菇。家里有没有生活垃圾？我帮你带下去吧！”上午9点，葛汉林敲开了一个从外地返通的居家隔离居民的房门。居家隔离的居民生活上难免遇到一些不便。“隔离疫情不能隔离关爱。”葛汉林成了这些居民的“外卖小哥”和“快递员”，为他们采买生活

本报记者袁晓婕 本报通讯员秦雷

南通开发区小海街道星嘉社区筑牢防控网 倾情保复工

晚报讯 “在家闲了这么长时间，没有收入，心里能不急吗？现在重新开业了，真得感谢社区的服务。”这几天，小海街道星嘉社区商户陈蒙蒙非常高兴。

陈蒙蒙在星嘉花园经营一家汽车美容店，往常营业收入不错。疫情期间，店面没法开门。最近，他得知可以复工复产便立即向社区提交申请。在社区工作人员指导下，他的门店顺利复工。

“店里要准备好消毒水、口罩等防疫用品，每天店面要进行消毒，凡是进店的人员都要佩戴口罩，请你们一定要注意！”3日，星

嘉社区居委会主任高香兰来到辖区一家电瓶车专卖店叮嘱老板。

“通知一下下，为能让符合要求的企业、门店尽早复工复产，网格长们逐个了解情况准备材料，有的直接上门办理，尽可能帮助他们尽快复工复产。有时候虽然要多跑点路，但为了群众利益，一切都是值得的。”高香兰在忙碌间隙微笑着说。

星嘉社区党总支书记蔡刚表示，目前正处于新冠肺炎疫情防控关键期，社区毫不放松疫情防控工作，同时服务好辖区企业、门店复工复产，为打赢疫情防控阻击战创造安全稳定的环境。 通讯员李晖

社区传真

出入证金点子 解决复工难题

晚报讯 近日，港闸区幸福街道祖望社区网格长褚嘉和祖望社区陈学良、幸福家苑社区曹丽等人商议，在辖区推出企业出入证金点子，既不耽误企业生产又能提高效率。

前段时间，辖区一家企业提出，工作组进车间不仅打乱生产节奏，还存在安全隐患。为此，社区提出，厂区人员一律凭出入证出入，工作组凭证核查复工复产。

通讯员秦飞

党建联盟携手 助力社区抗疫

晚报讯 2月28日，港闸区唐闸镇街道高店社区党总支书记秦菊香接过区环卫处副主任宋小军送来的防疫用品和慰问物资。

据了解，在高店社区开展疫情防控工作中，区税务局、城管局、环卫处等共建单位主动参与社区疫情防控，为社区解决实际问题，有力支持社区疫情防控。

通讯员周峰 朱进清

志愿上门消毒 为残疾人服务

晚报讯 2日，港闸区陈桥街道民政办联合育爱村组织“姐妹微家”志愿者，给残疾人家庭进行消毒。

自疫情发生以来，育爱村及时了解辖区内残疾人的生活状况，摸清需求，送防疫知识、防护用品，帮助残疾人克服困难，战胜疫情。

通讯员孙贊 记者任溢斌

工会志愿服务 助力企业复工

晚报讯 近日，崇川区城

东街道东大街社区党委、工会联合会，组织党员和工会志愿者，为企业和个体户提供复工复产政策服务，指导安全生产工作。

志愿者每天上门详细了解和查看企业和商户的疫情防控物资、防护措施、废弃口罩专用垃圾桶放置、消杀记录等情况。

通讯员朱子培

开展党员冬训 锤炼工作作风

晚报讯 近日，崇川区城东街道新桥苑社区党委、监委会、工会、妇联在防控一线开展“党旗飘扬 锤炼作风”党员冬训活动。

活动充分发挥监委会同级监督作用，有效促进一线防控人员始终坚定“四个意识”，持续作战，保持昂扬精神状态。

通讯员丁旭

廉政监督跟进 助力企业复工

晚报讯 近日，崇川区城东街道板桥社区监委会、工会组织专业人员和志愿者，及时为职工和企业提供免费法律咨询和调解服务。

活动在做好小微企业工会对复工复产疫情防控宣传、增强职工自我保护意识的同时，强化政治廉政监督工作力度，做到两不误、两促进，助力辖区企业复工复产再加速。通讯员秦晖



疫情防控期间，港闸区秦灶街道桂花小镇的红十字志愿者一直活跃在社区疫情防控一线，守护着居民安全。图为志愿者给居家隔离人员配送菜品。 冯徐